

“喊你来拍全家(村)福”

开栏语

一张全家福,定格的是阖家团圆的温馨;一张全村福,记录的是乡里乡亲的和谐。一张张热气腾腾的“全家(村)福”,拍下的是团圆的笑脸,更是乡情的凝聚;是古村的新貌,更是发展的活力;是文明的成果,更是未来的期许……

即日起,本报和甬派客户端推出“喊你来拍全家(村)福”系列报道,我们的镜头将聚焦宁波各个乡村。我们将携手宁波市摄影家协会、“在宁波 看见文明中国”拍客团的各位摄影师,深入田间地头,用影像记录那些最真挚的笑容、最温暖的拥抱、最质朴的文明乡风。

一起来拍全家(村)福!

这张近百人的全村大合照来了



村民对着镜头打招呼。鲁巍 摄

“欢迎大家多多来半浦,耶!”

6月28日下午,尽管烈日当空,暑气蒸腾,江北区慈城镇半浦村的半浦园里却热闹非凡。近百位村民扶老携幼,翘首以盼——他们在等待一张特殊的“全家福”,一张属于整个半浦村的“全村福”。

“我今年75岁了,这是我们村第一次拍全家福,今天能和这么多乡亲一起拍照,特别开心!”村民姚德来激动地分享着他的心情。

1 一张全村福把全村人的心都凝聚在了一起

日前,市文明办联合宁波晚报发起“家风传家·福满乡村”——喊你来拍全家(村)福活动,向全体市民征集全家(村)福。

得知这一活动,半浦村党支部书记陈卡男立马报名。

当天,宁波市摄影家协会、“在宁波 看见文明中国”拍客团和江北区摄影家协会的多位摄影家架起“长枪短炮”,还带来多架无人机,用镜头记录幸福一刻。

拍摄开始前,村民们互相整理着衣领、发型,拉着家常,脸上写满了期待。人群中,有90岁的老人,也有年仅4岁的儿童,四代同堂,其乐融融。听说要拍全村福,不少在外工作生活的村民也专程赶回来。“今天是团圆的日子,我们

拍摄全村福,也是全家福。”有村民说。

“我们村子没有很多大工厂,但是文化发展得特别好,这几年每周末都有游客来我们半浦村,我们都很自豪,今天能一起拍张全村福很高兴!”姚德来说。

陈卡男站在人群中,欣慰地看着这热闹的场景。他介绍道:“这次组织拍全村福,就是想丰富老百姓的文化生活,提升乡亲们对这个‘家’的归属感和自豪感。一张小小的全村福,把全村人的心都凝聚在了一起。”

接下来,这张承载着浓浓乡情和幸福瞬间的巨幅合照,将被精心制作成展板,陈列在村内的美术馆中,成为半浦村的一张“幸福名片”。

2 “未来我们要拍更多的全村福”

半浦村村民的这份幸福与凝聚力,深深植根于其深厚的文化底蕴和蓬勃的发展活力之中。

半浦村地处慈城镇南部,三面环水,东接宁波北高架、南濒姚江,拥有区级文保点24处。近年来,半浦村凭借独特的区位优势、深厚的文化积淀和强劲的产业发展势头,成功跻身浙江省文明村、浙江省历史文化名村、浙江省特色旅游村之列。

陈卡男介绍,村集体产业以盘活存量资源为主,将老旧厂房巧妙改造为乡野办公空间、咖啡馆、特色民宿(如半朴园)、农家乐等新业态。

“这一方面带来了租金收入,另一方面也创造了大量就业岗位,让村民在家门口就能获得工资性收入。未来,村里还计划引入新的项目,探索村民入股模式,进一步拓宽增收渠道。”陈卡男介绍。

同时,作为宁波市第一家村级美术馆的所在地,半浦村的文化艺术气息浓厚。本村不乏摄影、绘画、曲艺等领域的艺术家和爱好者。村里活跃着由50、60后阿姨们组成的舞蹈队、唱歌队、戏曲队。春节“村晚”、写春联送福字、四月踏青走秀……丰富多彩的文化活动贯穿全年,村民自导自演,乐在其中。

“这次拍‘全村福’对村民来说是一个仪式,也是我们半浦人对自己家园的热爱与认同,接下来我们还要常拍全村福,让半浦村民时刻感到自豪!”陈卡男说。

新闻链接

“喊你来拍全家(村)福”活动还在持续征集中,我们欢迎更多人参与进来,一起记录照片背后的家风故事,让更多人感受文明乡风的力量。

征集时间:即日起至2025年8月31日。

征集方式:

(一)报名方式:

1. 甬派客户端为本次征集活动唯一报名平台,需首先下载甬派客户端。

2. 进入甬派客户端,点击底部“服务”栏。

3. 进入页面后,点进“最新活动”栏,即可看到“喊你来拍全家(村)福”图片征集活动。

4. 点击报名按钮进入活动详情页后,即可上传报名信息。

(二)作品要求

1. 内容健康向上,以全家福或全村福为载体,可记录家庭幸福场景、展现优良家风,也可呈现村庄和陆画面、体现文明乡风。

2. 拍摄者需提供姓名、电话、照片名称以及照片背后的故事,或留下详细信息,表达想让我们拍摄全家福或全村福的需求。

本次活动联系人:徐老师 0574-87685778;15990286989(工作日9:00-11:30,14:30-17:30)。

记者 朱琳 袁先鸣

